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Referat af Årsmøde i Rungsted Sogns Menighedspleje 

Søndag d. 27. februar 2011 kl. 12.00 i Rungsted Sognehus. 

 
Formanden Hanne Flensborg Thomsen bød velkommen. 

Herefter gik man over til dagsordenen, som var uddelt. 

 

Dagsorden  

1. Valg af dirigent 

2. Valg af stemmetællere 

3. Bestyrelsens beretning 

4. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab 

5. Fremlæggelse og godkendelse af budget 

6. Indkomne forslag x) 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer  

    På valg er Elisabeth Andersen, Hanne Flensborg Thomsen og Tove Thomsen, der alle modtager    

    genvalg 

8. Valg af bestyrelsessuppleant  

    Der skal vælges en ny suppleant til bestyrelsen 

9. Fremtidigt arbejde 

10. Eventuelt 

x) Forslag meddeles formanden skriftligt senest søndag den 21. februar. 

1. Valg af dirigent.                                                                                                                                            

Bestyrelsen foreslog Carl Veng, der blev valgt.                                                                                     

Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at årsmødet var lovligt indkaldt og således 

beslutningsdygtigt. 

2. Valg af stemmetællere.                                                                                                                 Helle Visti 

og  Preben Bredesgaard blev valgt til stemmetællere. 

3. Bestyrelsens beretning                                                                                                                   ved Hanne 

Flensborg Thomsen: 

Jeg skal begynde med at nævne, at bestyrelsen efter årsmødet sidste år konstituerede sig således, at Ulla Primdal er sekretær, Mimi Overgaard 

kasserer, Elisabeth Andersen næstformand og jeg formand. 

 

Midt i året har vi haft en lille udskiftning i bestyrelsen, idet Anne Andersen ikke rigtig kunne få tid og kræfter til bestyrelsesarbejdet mere, så i 

stedet er Tove Thomsen, der har været suppleant i mange år trådt ind som bestyrelsesmedlem. Og heldigvis er det ikke sådan, at Anne er holdt 

helt op, hun har stadig været aktiv i mange aktiviteter. Men alligevel er det på sin plads at sige tak til Anne for de mange år i bestyrelsen og også 

tak, fordi du stadig er parat til at hjælpe! 

 

Så skal jeg sige, at på årsmødet sidste år blev det foreslået at oprette en støtteforening for menighedsplejen, og da der var positiv respons på 

idéen, arbejdede vi videre med den, så man nu kan blive medlem af Menighedsplejens Venner, hvilket nogle af jer jo allerede er blevet. 

Kontingentet fastsættes af menighedsplejens bestyrelse, og for 2011 er det 100 kr. Har nogen lyst til at betale mere, er de naturligvis meget 

velkomne til det. 

Måske vil I spørge, hvad man opnår ved at blive medlem, og der må vi sige: ”Mest at støtte et godt formål.” Men hvis man har en E-mail 

adresse, vil man blive gjort opmærksom på Menighedsplejens arrangementer, så derfor har nogen af jer jo allerede også fået en mail om 

årsmødet. 

Vi har lavet en lille folder, hvor man kan læse om det og tilmelde sig, hvis man har lyst. 

 

Og hvad har der så været af aktiviteter siden sidste årsmøde, som vi holdt 28. februar. 

 

Ja, grundstammen har naturligvis stadig været: Forårsmarked og Julemarked. 

 

Forårsmarkedet blev afholdt søndag den 16. maj, og vejret holdt da tørt, men varmt var det ikke, men der var alligevel godt med besøgende, og 

vejret betød så, at man ikke sad så længe ved bordene men søgte indenfor, hvor der var god stemning og god omsætning. Omsætningen var på 

godt 49.000 kr. Og overskuddet  på godt 44.000 kr. Det var en godt 10.000 kr. mere end året før, og det var simpelthen også rekord. Det 

skyldtes dels, at vi havde en tøjbod, fordi Inger Østergaard havde doneret restlageret fra Maison Glennie dels, at salget i de enkelte boder 

generelt var stigende.  
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Men vi må nok sige, at vi er ved at have nået toppen af, hvor meget, man kan nå at omsætte i løbet af 3 timer. 

 

Julemarkedet 2. søndag i advent blev også en fin dag trods dårligt vejr og dårligt føre. Her var omsætningen godt 29.000 kr. og vores overskud 

godt 24.000 kr. Det var et par tusind mindre end i 2009, men i betragtning af at der var færre besøgende pga. vejret, var det virkelig godt, og det 

var et meget hyggeligt marked. Og vi holder jo ikke markederne kun for at tjene penge, vi prioriterer mindst lige så meget, at det skal være gode 

og hyggelige arrangementer for både markedsgæster og medarbejdere. 

 

Forud for markederne har en gruppe som sædvanlig holdt møde ca. 1 gang om måneden for at forberede markederne, ligesom vi også stiller op 

til markederne. 

Der er altid behov for at få flere med, så hvis nogen har lyst – eller kender nogen, der har lyst, er de meget velkomne. 

Men foruden denne gruppe er der jo efterhånden mange andre fra menigheden, der gør en fin indsats med at bage, lave frikadeller, hente ting 

eller passe boder osv. Det er dejligt, at vi har fået flere med i arbejdet, og 

overskuddet er et resultat af manges arbejde, så tak for det! 

 

Og hvad bruger vi pengene til? Ja, det kan I se nøjere, når kassereren gennemgår regnskabet. Men kort fortalt mener vi ikke, der i Rungsted 

Sogn er økonomiske problemer, som det står til os at afhjælpe. Så hovedparten af vort overskud går som sædvanlig til institutioner af forskellig 

art, og vi har også en kontopost, der hedder Skjult nød, som præsterne bruger ved akutte henvendelser. 

Vi bruger  også en del penge til blomster & gaver, som præsterne formidler til fødselsdage & jul. 

 

Og så er der udover markederne vore andre egne aktiviteter, selv om vi satser på, at de fleste stort set skal hvile i sig selv. Jeg vil gå 

kronologisk frem. 

 

Vi begynder med Fugleturen, som vi holdt søndag den 30. maj. Vi var 20 mennesker, der mødtes kl. 6 (!) på kirkepladsen og kørte samlet til 

Vaserne ved Bistrup, hvor vi gik en dejlig tur i fint vejr og hørte rigtig mange fugle, men nattergalen snød os. Det var en rigtig fin morgen, som 

sluttede med morgenmad i Sognehuset før gudstjenesten.  

 

Lørdag den 25. september havde vi Sogneløb for fjerde gang.  

Vi løb igen for Red Barnets Børnekatastrofefond. Det gebyr, man betalte for at deltage gik ubeskåret til Børnekatastrofefonden. 

Det var et rigtig godt arrangement, som vi synes, er ved at have fundet sin form. Men vi kunne godt have ønsket lidt bedre vejr, for det øsede ned 

om formiddagen, så der var der nok flere, der opgav at løbe. 

I alt løb eller gik 80 unge eller ældre en af de 3 smukke ruter på henholdsvis ca. 10, 6 og 4 km,  

Som sædvanlig sluttede turen i Sognehuset, hvor man hyggede sig med saftevand, miniboller og frugt sponsoreret af SuperBest, Rungsted 

Bytorv. 

TAK TIL DEM! 

Dagens resultat var5.850 kr., som vi kunne sende videre til Red Barnet. 

 

I november gentog vi SMS- kurset, hvor konfirmanderne er undervisere. 

Der var 14  meget ivrige elever, og det er et i det hele taget et meget fornøjeligt kursus, hvor unge og gamle er lige ivrige. 

 

Så har vi haft 2 Sognemiddage,  Vi er 40 - 50 deltagere hver gang, og det er faktisk et rigtig godt antal på alle måder til disse middage,hvor vi 

spiser et godt måltid sammen, synger sammen, hygger os og har tradition for, at der også er en eller anden form for optræden.  

 

Vi har også haft et par Kirkefrokoster, hvor vi synes det fine er, at man ikke behøver at tilmelde sig på forhånd, men kan gå lige fra 

gudstjenesten herover i Sognehuset og spise frokost sammen formedelst en beskeden betaling. Det giver også mulighed for at opfordre 

sidemanden til at gå med.  

 

Vi gentog også successen med en Sommerfrokost i juli måned, hvor Hans-Henrik og Kamilla lagde have til, og der var vejret heldigvis rigtig 

fint. 

Vi var i alt 55 mennesker, der hyggede os sammen over den gode mad. 

 

Og så er der altså nu Årsmødet, hvor vi jo har en regulær generalforsamling, hvor vi nu lægger arbejdet i menighedsplejen frem til 

kommentering, ris og ros og navnlig til at få ideer til nye tiltag, der kan blive til glæde og gavn for Rungsted Sogn. 

Efter generalforsamlingen sidste år fik vi først en dejlig frokost, og derefter fortalte Speciallæge Søren Brix Christensen om Læger uden 

Grænser’s arbejde. 

 

Soveposer. I 2009/2010 samlede vi jo soveposer og varmt tøj ind til Morgencafé for Hjemløse. Det gentog vi naturligvis efteråret 2010, hvor vi 

satte en notits i Ugebladet og i Frederiksborg Amtsavis, og det resulterede igen i over 100 soveposer og en mængde varmt tøj. Det er virkelig en 

god aktivitet, som også giver os en masse positiv respons. 

 

Endelig så har vi jo også stadig Bisiddertjenesten. ”En bisidder er et menneske, der tilbyder at gå med til et møde og høre, hvad der bliver sagt. 

Bisidderen kan hjælpe med at få stillet de relevante spørgsmål og huske, hvad der bliver sagt.” 

Elisabeth Andersen, Lisbeth Jægerholt og jeg har været på kursus. Vi har udarbejdet en lille folder om bisiddertjeneste. Så skulle nogen få brug 

for en bisidder er det bare at kontakte Elisabeth. 

 

Jeg vil slutte med at sige, at Rungsted Sogns Menighedspleje er en selvstændig organisation, som faktisk ikke har krav på noget som helst. 

Derfor vil jeg gerne sige Tak først til Menighedsrådet, som bakker arbejdet op på mange måder,  

Dernæst Tak til kirkens personale, for al den hjælp, de yder os, fra spille til sognemiddage, tage imod ting til markeder, trykke plakater og 

meget, meget mere. Vi ved godt, det ikke er en selvfølge, så - Tusind tak! 

Men også Tak til alle andre, der bakker arbejdet op ved fx. at hjælpe til markeder, lave mad til sognemiddage, være rutevagter, være 

”Pressechef”, være dirigent på generalforsamlingen eller på anden måde støtte os og vise interesse for arbejdet fx. ved at komme her i dag. 

Og til allersidst Tak for et godt samarbejde til de andre medlemmer i bestyrelsen. 
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Dirigenten satte beretningen til debat, men da der ikke var kommentarer eller spørgsmål, blev beretningen 

taget til efterretning. 

 

4. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab. 

 
Rungsted Sogne Menighedspleje 
Regnskab 1/1-2010-31/12-2010 
Indtægter 
Kassebeholdning 01.01.2010 59.546,35 
Kollekt 2.750,50 
Forår/julemarke3d marked 80.986,50 
Frokoster/middage incl.drikkevarer 13.760,00 
Årsmøde, frokost incl.drikkevarer 1.510,00 
Fugletur 630,00 
Støttekoncert 34.650,00 
Sogneløb 5.850,00 
SMS-kursus 616,00 
Kontingent Venneforeningen 1.300,00 
div. Gaver fra menigheden 1.425,00 
Bank renter 343,21 
Byttepenge 10.100,00 
213.467,56 
 

udgifter 
Forår/julemarked 15.048,25 
frokoster/middage 10.524,49 
Årsmøde, spisning, gave  Læger uden   grænser 6.354,55 
Støttekoncert 36.250,00 
Sogneløb 5.850,00 
SMS-kursus sendt RED-Barnet    256,00  
Gaver/blomster 6.514,55 
Bank geb 80,00 
kontingenter 1.300,00 
markedsmøder 1.051,80 
Skjult nød 700,00 
Kontorart./porto 66,00 
Nyanskaffelser 119,90 
Byttepenge 10.100,00 
Udlodning se spec. 72.000,00 
166.215,54 

Udlodning 
Læger uden grænser 9.000,00 
Danmission(mødestedet) 9.000,00 
Frelsenshær 9.000,00 
Kirkens Korshær(varmestuen Helsingør) 9.000,00 
Kirkens Korshær(varmestuen (Istedgade) 9.000,00 
Reden 9.000,00 
missionen blandt hjemløse 9.000,00 
morgenCafé for hjemløse 9.000,00 

Opgørelse 
Indtægter 213.467,56 
Udgifter -166.215,54 
47.252,02 
Rungsted den 
Johan-Ulrich Krause Hanne Tommerup Mimi Overgaard 
Revisor Revisor Kasserer 
 

Kassereren, Mimi Overgaard fremlagde det reviderede regnskab med forklarende kommentarer til posterne. 

Der blev spurgt til årsagen til, at Støttekoncerten figurerede med lavere indtægt og højere udgift som 

posteringer for sig selv. Forklaringen er, at der allerede var indkøbt nogle billetter til koncerten inden 

årsskiftet, hvorfor dette beløb figurerede på sidste års regnskab. Udgiften var det donerede beløb til 

Morgencafe for hjemløse. 

Derefter var ingen bemærkninger til regnskabet, som blev godkendt. 
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5. Fremlæggelse og godkendelse af budget. 

Formanden fremlagde budgettet. 

Preben Bredesgaard indvendte, at 48.000 kr ikke er ret mange penge at donere, og at han synes, at vi skal 

finde nogle flere måder at få indtægterne i vejret.  

Formanden svarede, at for bare 4 år siden var vi stolte af at komme op dette beløb, og uddelingen 2010 var 

ekstraordinær stor. Vi får større udgifter i 2011, da Menighedsrådet ikke mere kan sponsorere vore 

annoncer. Birgit Veng fastslog, at da der skal være balance mellem indtægter og udgifter kan budgettet ikke 

se ret meget anderledes ud. 

Budgettet blev godkendt. 

 

6. Indkomne forslag. 

Der var ikke indkommet forslag. 

 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

På valg var Elisabeth Andersen, Hanne Flensborg Thomsen og Tove Thomsen, der alle blev genvalgt. 

 

8. Valg af bestyrelsessuppleant. 

Charlotte Jensen blev foreslået og valgt. 

 

9. Fremtidigt arbejde. 

Formanden orienterede: 
Dette punkt er på dagsordenen af to grunde. Dels vil vi naturligvis gerne orientere jer om vore planer, dels vil vi meget gerne have 

tilbagemeldinger fra jer og ny inspiration. 

 

1. Markeder Vi skal selvfølgelig som sædvanlig afholde vore to markeder. 

     Forårsmarkedet bliver i år søndag den 29. maj.  

  Vi har netop haft det første planlægningsmøde.  

  Og husk, vi er meget glade for at modtage tomme sylteglas med skruelåg! 

 

       Julemarkedet bliver  2. søndag i advent, søndag den 4. december. 

 

2. Fugletur Vi tager på fugletur søndag den 19. juni.  

  Vi mødes kl. 6 søndag morgen ved kirken, laver samkørsel til et godt fuglested, og hører og ser  

 forhåbentlig en masse fugle, før vi kører tilbage og spiser morgenmad sammen og slutter med  

 gudstjeneste i kirken. 

 

3. Sommerfrokost Den er vi enige om er kommet for at blive, så vi holder sommerfrokost søndag den 3. juli . 

 

4. Sogneløb Det skal løbe af stabelen lørdag den 24. september. 

Der får vi brug for mange hjælpere til rutevagter osv., så hvis I allerede nu ved, at I har lyst og kan den dag, 

så må I gerne sige til til Bodil, der er formand for løbsudvalget, eller til mig. 

  Vi sender også en forespørgsel ud til alle, der før har  hjulpet. 

 

5. Sognemiddage Vi fortsætter mønstret med en sognemiddag til efteråret og en i vinteren. 

 

6. Kirkefrokoster Her planlægger vi også én efterår og sen vinter eller tidligt forår. 

 

7. Årsmøde Og så skal vi selvfølgelig planlægge årsmøde  

2012, hvor vi ud over generalforsamlingen igen vil have et foredrag på med relation til menighedsplejens 

arbejde. 

 

8. SMS kursus Her planlægger vi et i efteråret 

 

9. Soveposer Vi vil selvfølgelig igen samle ind i efteråret 

 

10. Bisiddertjeneste Og vi fortsætter naturligvis med Bisiddertjenesten, hvis nogen har behov for det. og det er stadig Elisabeth Andersen, man 

henvender sig til. 

 

Det var de planlagte aktiviteter. Vi har også puslet lidt med idéen om at få konfirmanderne til at udvide aktiviteten med mobilen til hjælp med 

computer på en eller anden måde. Det er jo nok straks lidt mere kompliceret, men vi vil da gerne høre, hvad I siger til idéen. 

 

Men inden da vil jeg gerne sige, at alle disse aktiviteter jo kræver, at der er hoveder og hænder, der vil deltage i arbejdet. Så jeg vil gerne 

opfordre alle, der selv har lyst, eller kender nogen, som måske har lyst, til at ”melde jer under fanerne”. Vi er ikke en lille lukket kreds, vi vil 
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meget gerne have flere med i Menighedsplejens arbejde, og vi vil også meget gerne tage nye aktiviteter op i det omfang, vi har hoveder og 

hænder til det. 

 

Det var planerne. Vi hører meget gerne både kommentarer og forslag til andre aktiviteter. 

 

Preben Bredegård foreslog, at vi dels skulle søge fonde om tilskud, dels søge de lokale forretningsdrivende 

om sponsorater, måske i forbindelse med at arrangere nogle ”PR” middage, som kunne give et større 

overskud. 

Kirsten Braadt kommenterede i rosende vendinger programmet for det fremtidige arbejde. 

10. Eventuelt. 

Der var ingen punkter under eventuelt. 

Da ikke flere ønskede ordet, konstaterede dirigenten, at dagsordenen var udtømt, hvorpå han takkede for god 

ro og orden og erklærede Årsmødet for afsluttet. 

 

Formanden takkede dirigenten og deltagerne og orienterede om den efterfølgende frokost og foredrag. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

----------------------------------                                          --------------------------------                  

Ulla Primdal    Carl Veng 

Referent    Dirigent 

 

 

 

 

 

 

 

 
Efterfølgende konstituerede bestyrelsen sig som følger: 

Formand: Hanne Flensborg Thomsen 

Næstformand: Elisabeth Andersen 

Kasserer: Mimi Overgaard 

Sekretær: Ulla Primdal 

 

 

 

 


